

# 美国安局被曝监听盟国官员 欧洲多国认为事件性质恶劣

综合新华社驻外记者报道：丹麦广播公司5月30日推出特别报道，揭露美国国家安全局通过丹麦国防情报局接入丹麦互联网获取原始数据，以监听包括德国总理默克尔在内的欧洲盟国领导人和高级官员。对此，欧洲多国高度关注，认为如此事实，其性质恶劣、不可接受，并敦促丹麦、美国尽快作出解释。

丹麦国防大臣布拉姆森在一封给丹麦广播公司的电子邮件中说，政府不会从媒体或其他渠道了解情况。但对亲密盟友进行系统窃听是不可接受的。

法国总统马克龙和德国总理默克尔5月31日在法德两国部长视频会议上，要求美国和丹麦就监听一事作出解释。马克龙说：“如果这一消息是准确的，这在盟国之间是不可接受的。”默克尔在发言中表示支持马克龙的表态。

曾为德国社民党总理候选人的佩尔·施泰因布吕克是遭监听的

的德国官员之一。施泰因布吕克接受德国媒体采访时说，从政治上讲他认为这是一桩丑闻，事件表明参与监听的“有自己的小算盘”。

德国联邦议院负责调查此前美国监听事件的委员会负责人帕特里克·森斯堡说，监听事件背后的驱动力“不是友谊，也不是道德伦理，而是对利益的追逐”。

法国负责欧洲事务的国务秘书克莱芒·博纳在接受法国新闻台采访时表示，若事件证实属实，其性质“极其严重”。盟友之间必须有信任和最起码的合作，法方必须核实此事。

瑞典国防大臣胡尔特奎斯特表示，瑞典无法接受亲密盟友之间这种监听行为，这是一个“原则问题”。瑞典在得知此事后，立即联系了丹麦，并与德国、法国和美国进行接洽，瑞典需要了解有关此事的“全面信息”。该事件是对瑞典政治人物的“间

谍活动”。

瑞典国会议员霍尔姆对此事给予严厉批评，他接受瑞典电视台专访时表示，监听事件“太离谱了，令人非常生气”。

挪威首相索尔贝格对挪威国家广播电台说，如果媒体爆料属实，美国和丹麦这样的盟友对挪威实施监听是毫无理由和无法接受的，这将在盟友间制造不信任。她表示，将向丹麦政府了解更多信息，如果监听属实，将与美国直接讨论此事。

英国路透社和英国广播公司均报道了此事。英国广播公司在报道中援引曝光美国“棱镜”秘密监控项目的斯诺登的话说：“美国总统拜登即将出访欧洲，他应该已经准备好如何回答这个问题。当然，他上一次就已经深度卷入这类丑闻。”2013年“棱镜”丑闻曝光时，拜登为时任美国副总统。

(据新华社)



## 飞行表演 重回琼斯海滩

5月31日，人们在美国纽约州琼斯海滩观看飞行表演。

当日，琼斯海滩上演飞行表演，吸引大批民众前来观看。2020年的琼斯海滩飞行表演受新冠疫情影响取消。

(新华社)

## 东京奥运会迎来重大利好 澳大利亚垒球队最先抵达

受到疫情困扰的东京奥运会1日迎来重大利好，澳大利亚垒球队当天清晨乘机抵达东京成田机场，成为最早抵达日本参加奥运会的海外运动队。

澳大利亚垒球队由23名队员和10名随队人员组成，他们是从新加坡转机抵达东京的。全队身穿国家队队服、戴着口罩抵达机场，全体队员看上去都非常兴奋，对着前来拍摄的记者的镜头挥手，不过很快她们就被专人引导，

进行了新冠肺炎病毒检测。

澳大利亚队提前50多天抵达日本对于日本组织者来说，是个巨大的鼓舞，也有着不同寻常的象征意义。除了疫情因素外，还因为垒球项目自从2008年北京奥运会后就被取消了奥运会资格，2024年巴黎奥运会也不再是正式比赛项目，对于绝大多数垒球运动员来说，东京奥运会是她们职业生涯中唯一的窗口，很可能是她们参加的第一次也是最后

一次奥运会。

据透露，澳大利亚队所有成员在出发前都已经接种了疫苗并进行了检测，全队之后将前往距东京100多公里的群马县大田市的一个体育馆训练。当地的一家酒店将单独空出一层房间供她们居住，她们只能在训练场馆和酒店之间活动，不与当地民众接触。全队所有人员还将每天接受检测。

(据新华社)

## 马克龙夫妇接种新冠疫苗

法国总统马克龙5月31日宣布，他和夫人已接种新冠疫苗。

马克龙当天在社交媒体上说，跟法国2500万人一样，他和夫人已接种新冠疫苗。他鼓励民众积极预约接种，以保护自己和他人。马克龙没有透露自己接种的是哪款疫苗。

法国总统府爱丽舍宫去年

12月17日曾发表声明说，马克龙新冠病毒检测结果呈阳性。7天后，马克龙夫人也被确诊感染新冠病毒。据法国媒体报道，按照法国卫生部门的建议，马克龙只需在新冠康复至少3个月后接种一剂疫苗，即可获得免疫效果。

法国政府此前宣布，所有18

岁以上的法国人自5月31日起都可以预约接种新冠疫苗。法国政府的目标是在6月中旬前完成3000万人的第一剂疫苗接种，约占法国成年人口的三分之二。数据显示，截至5月30日，法国超过2543万人已接种至少一剂新冠疫苗。

(据新华社)

## 伊核谈判 取得重大进展 关键问题仍待解决

伊朗外交部发言人哈提卜扎德5月31日表示，正在奥地利首都维也纳举行的伊朗核问题全面协议相关方会议取得重大进展，但仍有许多关键问题有待解决。

哈提卜扎德当天在例行记者会上说，谈判“没有陷入僵局”，正在讨论关键问题。他表示，伊朗方面不急于达成协议，也不会让谈判受到影响。他敦促美国现政府就上一届政府的对伊政策作出最终决定。

就有关伊朗和美国之间交换在押人员的报道，哈提卜扎德说，伊朗不认为伊核谈判与交换在押人员之间存在任何关系。伊朗媒体此前报道说，伊朗已准备好和美国无条件交换在押人员。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，以换取国际社会解除对伊制裁。2018年5月，美国政府单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款，但承诺所采取的措施“可逆”。为讨论美伊两国恢复履约问题，伊核协议相关方今年4月初开始在维也纳举行了多轮会谈。

(新华社)

## 日本： 扭蛋机出售 “妈妈的话”

日本不少商场里有扭蛋机，人们可根据机器上的介绍得知出售的是何种款式的小玩具。日本一家企业别出心裁，把“妈妈的话”“做”成扭蛋出售，以此希望让那些独自在外打拼、习惯“报喜不报忧”的游子感受到家的温暖。

据日本“天空新闻24小时”网站5月31日报道，这个扭蛋系列名为“暖心妈妈别针”，由日本知名扭蛋玩具生产企业“玉球”推出。扭蛋内置形似手机聊天对话框的塑料牌，牌上印有妈妈们常说的话，共13种。有的暖心，比如“你忘带午饭了，保持清醒”“如果工作上遇到困难，随时可以回家”；有的搞笑，比如“爸爸，我爱你”，暗指妈妈把本打算发给孩子爸爸的信息错发给了孩子；还有的似乎是妈妈要表现自己能熟练使用表情符，在“晚饭做好了”后面加了多个代表米饭、咖喱、拉面、比萨饼、煮鸡蛋等食物的表情符。

消费者投币200日元(约合11.6元人民币)，即可随机得到一个扭蛋。

扭蛋，又称转蛋或胶囊玩具，按主题归为不同系列。同一系列的不同玩具分别放入半透明球形塑料壳内，配以相应说明书，置于对应主题的扭蛋机中。人们可经由投币或插卡随机抽取的方式购买。

(据新华社)